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Debreczen, Főtér riiedermann-palota, fold ir t, 
az udvarban hátul.

A művész.
Tegnap temettek egy nagy 

színészt, aki igazi nagyság volt. 
Szigeti József kedves, beszédes 
szava örökre elhallgatott, fényes, 
okos két szeme örökre lecsukódott. 
Elmés játékai megszűntek, kifejező 
mozdulattá elmerevü tek, szellemes, 
maliciózus megjegyzései, vidám 
adomái örökre elapadtak, nagy 
koponyája nyugszik csöndesen, 
békén. Nem bántja többé sem az 
élet, sem a halál.

A művészet szemével nézte 
az életet. Nagyra tartotta a szi- I 
nészi hivatást s úgyszólván egész | 
életében, de különösen élete utolsó j 
korszakában azon boszankodutt 1 
mindig, hogy ennek a hivatásnak 
erős és méltó tudatát nem találta 
meg az újabb generációban. Elé­
gedetlen volt és szókimondó ter­
mészetű s a művészet kérdésében 
abszolút mértékkel élt. Meghódult 
minden igazi tehetség előtt, de a

kontárt gyűlölte s üldözte halálig, 
í A magyar színészetnek aranykora, 

amelyből maga is származott, 
i Egressy, Megyeri, Tóth József, 
i Fáncsy, Lendvay, Réti, ezek a 
I kiváló magyar színészek lebegtek 

szeme előtt s az időknek válto­
zott viszonyaival s embereivel ne- 

I hezen tudott megbékülni.
Ennyiben volt tehát elégedet- 

í len az élettel, amelyet egyébként 
végtelenül szeretett. Roppant oda- 

j adással és minden lehető erőfeszi- 
; téssel ragaszkodott az élethez. Az 

életnek minden örömét és szép­
ségét ismerte és élvezte. Régóta 
nagy beteg volt Szigeti József, 
annyira beteg, hogy más ember 
már régóta meghalt volna. De ő 
ebben is nagy művész volt. Fino­
man, óvatosan nyújtogatta élete 
fonalát évről-évre és bónepról- 
hónapra, sokszor csak óróról-órára 
is. Irtózott a haláltól. Sohasem 
mondotta meg senkinek, hány 
éves, de bo.dog volt, ha valaki

: incsel kedésből fiatal urnák szóli- 
tóttá. De bárha nem szeretett a 

! halálra gondolni, sokszor humo- 
I rosan évődött Kassai Yidorral, a 
I Népszínház volt kitűnő komikusá­

val, akinek immár talán szálló-
I igévé vált mondása az, hogy __
I a fene egye meg a halált ! A 
I Kassai hal áh élei me mindig ko- 
I mikus volt a Szigeti Józsefé mel- 
I lett. De hát sajnos, kikerülhetetlen 
I az emberi végzet. Szigeti Józsefen 

is győzedelmeskedett az élet örök 
I ellensége.

Hatalmas agy és hatalmas 
genie lakozott Szigeti Józsefben. 
Az alakok, akiket ábrázolt, el- 
ttuülhetetlenül bevésődtek a néző 
elméjébe. Ez a színész alakitó és 
alkotó erejének a diadala. Szigeti 
Józsefnek csupa megjelenési 
színpadon már a jellemző és ki­
fejező s ineknek és vonásoknak 
egész tárházát leplezte le. Egy 
szava, egy gesztusa, arezának ki­
fejezése többet, mondott, mint a

a

Bár csak megcsalna,
— Frau cziából. —

— Ab, bárcsak elhagyna a feleségem 1 
így kiállóit tel Cantegril úr, amikor 

végre egyedül maradt, ás eltávozott a fele­
sége, aki előzőleg hosszú és keserves dél­
utáni kukliprédikácziót tartott neki.

z — Tudod, mondta többek közt, hogy 
két óránál tovább nem maradok a mamám- 
uál, és ha addig el nem végzed mindazt, 
amit meghagytam, vigyázz magadra, mert 
lesz nemulass.

Kedves egy feleség volt ez a Canfe- 
gtilfié asszony. Mindig talpán volt és mindig 
a férje nyakán. Nem tűrt semmiféle köny- 
nyelmiiséget és iszonyúan vigyázott a ház 
tisztaságára; az ilyesmit különben valóságos 
szerenc-ének szokták hirdetni. Oh, Cante- 
g'ilné, asszony ugyancsak nem kaczérkodoit 
senkivel, és a férje büszke is volt rá, de 
néha bizony megirigyelte barái jait, akiknek 
feleségei esetleg kevéshhé féltékenyen őriz­
tek meg a házi becsületet, de több szabad- i 
sagot is engedtek a férjüknek. Cantegril j 
tudta, hogy a munka neme-it, de nem voltak 
túlságos arisztokratikus hajlamai, és szerette 
uz édes semmittevést. Hollandi konyháról 
álmodozott csillogó, villogó rézedényekkel

I Nos> az következett be, hogy a ré/edényeket 
: vele suroltatta ki a kardos menyecske.
I Innen fakadt hát elke eredeti óhaja:

—- Ah, bárcsak elhagyna a feleségem I
És ezen az óbajtá on eltűnődött, el 

; gondolkozott, és hogy jobban gondolkozhas- 
; «ék, leheverészett a di-anra, ahelyett, hogy 
I az edényekhez látott volna. C-akii a mar le- 
j zárultak szemei és édes álom fogta kői ül.
I A azerideruéssel pedig furcsa álomlálát is 

j^rt. Gvermekes álom volt, de kar lenne, 
ha feledésbe menne.

A divánról felemelkedett es néhány 
pillanat alatt átrepüli a fényes csili gz utó kon 
Majd elérkezett az ég kapuj.hoz, és miután 
becsöimeteit, Péter jelent meg előtte. A 
mennyei kapus nagy komolyan megkérdezte, 
bogy mily czimen kér bebocsáttatást, holott 
nem vetette magat alá annak a formalitás- 
nak. hogy előbb meghaljon és eltemetiesse 
magát. Cantegril ősziül én bevallotta, hogy 
azért bátorkodott eljönni, mert. menekülni 
akar attól a jelene tői, amelyben a felesége, 
ha hazajön, okvetlenül részesíteni fogja.

— A’apos ok, de sokáig nem tarthat­
lak itt, mert ez szabályellenes volna. Azon­
kívül hasznossá is kell magadat tenned, ha 
itt akarsz pihenni.

I — Megint dolgozni, dörmögé magában 
Cantegril. Tán jobb lett volna otthon ma- 

I radni.
j _ De erőt vett rajta a kíváncsiság és 
; így szolt:

— Rendelkezésére állok.
— Közöld velem óhajtásod!

Ah, harcsak örökre elhagyna vagy 
megcsalna a feleségem
, . — N?í f7 már m,<8is hallatlan ! riadt
fel Péter. Hallottam már millió esztelen 
kívánságot, de még ilyet.nem hallottam. Ez 
példás büntetést érdemel. Azonnal szólok az 
ördögnek, hogy ne sajnáljon átlói a gazfiicz- 
kőtől kot nyitklevrst.. .

Cantegril éppen el akarta mondani vé­
delmet, hogy hit. ó is szeretne szabadabban 
lelekzem de már késő volt; megkapás 
hatul in ts kot. nynklevest és rémülten ugrott 
fel a divánról, anv Ív en még akkor is aludt, 
amikor a Mesége hazatért.

—- Vén lajhár! kiáltott rá a menyecske, 
azonnal a konyhába, mert a két nyakieves­
nek folyta1 ása is lesz.

Cantegril leforrázva sietett a kony­
ha.a. és a furcsa álom emléke még sokáig 
üldözte.

BODEGA
ÍPisLCz-uLtcza. *75 v<ih4/7fll77f'nib''n0 ’»Mi *»*

gottak. Mindenféle boMik^s „rm. i„,oT Sptfék.

Tisztelettel: j m § «1 fi*

Sss ombaten este ‘/t6 órakor nyitva..



I,

ÜKBRBCZKNI ÜJSÁtt

mennyit más eg-ész hosszú fikció­
val kifejezni képes. Sokoldalú 
művész volt, meg is tudta rikatni 
a közönséget, de istenesen meg is 
tudta nevettetni. Jelh-.mszinész olt 
a javából s e nemben minden 
jeles színészi tulajdonságnak bir­
tokában volt, de mégis a felül­
múl hatatlan humorja az, amely 
értelmesen és derűsen kicsillog 
minden más jelessége közül.

Ez az aranyos, jóízű, zamatos 
magyar humor az, amelynek hi­
ányát legjobban fájlaljuk bzigeti 
József letűnése óta.

Halálában vesztes az irodalom, 
a színészet, a közönség s min­
denki, aki szegénységünkben egy- 
egy nagy m gyár egyéniség el­
múlásának súlyát felfogni és mér­
legelni képes.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőhöz ülése. —

A tegnapi telt Iláz után ma üres pa­
dok mellett kezdték meg a költségvetés 
részletes tárgyalását.

Ki ülés eién Széli Kálmán miniszter- 
elnök hosszasabban értekezett Ratkayval és 
Komj ithyval, nyilván a czivilista teJemelesé- 
nek terve és az erre vonatkozó felszólalások 
dolgában

A kilenczedik bíráló-bizottság _ Ra- 
kovszky Istvánt és Uruckner Istvánt végleg 
igazolt, képviselőknek jelentette ki.

Ezután rátértek a költségvetés részle­
tes tárgyalására.

A kiráyi udvartar ás költségeinél
Nij sí Fal annak az óhajnak ad kifeje­

zést, hogy »z eloado nyújtson f.lvilágosilá- 
avk.it «z udvartartásra megszavazott költsé­
gek rendeltetéséről és czéljaról. Magyaror­
szágon nincs udvartartás. Legyen nemzeti 
udvarunk. Az udvartartást nem lehet közös­
ít k tekinteni, az udvartartási költségek sem 
közösek, mert azok külön ajáultatuak meg. 
Daczára annak, hogy ugyanannyit adunk, 
mint az osztrák, az udvartartás teljesen 
08/1rák és a hivatalnokok mii d osztrákok. 
A külföldön csak oszt iák császárt ismernek, 
magyar királyt sehol re.

Ital ér ez alkalommal a GoiterhaU 
Ura is.

Kulik Béla: Ezt fújták, mikor a vér­
tanukat lőtték agyon...

Nc.s.si Pál: Tiltsák el egyszer s min- 
denkoi ra Magyarországon eme nóta gyűlölt 
hangjait. Nem akarja a kérdést incnien'aliter 
elintézni, de kéri a miniszterelnököt, hogy 
ezt a kérdést és az udvarlás dolgát a leg­
közelebbi törvényjavaslattal rendezze.

A királyi palota építésének költségeit 
ille'öleg is telvilágositást kér a miniszter el­
nöktől. Itíiiz-e az a bír, ho^v a czivillistát 
fel akarjak emelni ? Szóló reméli, hogy nem 
igaz. mert a s/e ény magyar néptől nem 
lehet mar többet követelni e czélra.

Rátkay: Az udvartartás költségeinél a 
kormány mindig a magyar lovagiasságra hi­
vatkozik Teszik ezt 34 év óta, a pénzt 
(elviszik Pécsbe az osztrák császár udvar­
tartására. Legyen jog, törvény és igazság 
nemcsak lefelé, de felfelé is.

A miniszterelnök a királyijai szemben

nem mer az igazság védelmére k-ini. Ma­
királyi hatalom tulnagy-ma- 

Ez a tény. A király 
élet minden terén

Szé-

gvarorszagou a 
val állunk szemben, 
tu ha tál mát a politikai
látjuk ..

Nézzük csak a kiilügyekct. Itt euval­
tit iában semmi befolyása a magyarnak. Vagy 
van-e a hadügv terén? Hogy mennyire túl 
vau hatalmaskodva a királyi hatalom nálunk, 
azt legjobban bizonyítja az, hogy Budán a 
királyi várban, amidőn az országg 
megnyitottuk a Gotterhaltét húzták.

'Felkiáltások a Kossuth-párton : 
gyen I Gyalázat! ............

Ezután rétér a trónörökös ufjara és 
azt mondja, hogy a magyar trónörökös nem 
ismeri a magyar közjogot, mert különben . 
tudná, bogy minden fényéért a magyar mi- ; 
niszterium felelős. Miért nem közli a kői- • 
many a titkos tanácsosok esküjének szőve- ! 
gét a Házzal ? Addig, inig a kormány «zt | 
nem közli, azt kell hinnie, hogy abban al- i 
kotmányellenes dolgok \annak. (Helyeslés a ; 
szélsőbalról.) j

Rátkay hazafias fejtegetései nagy ha- j 
tást tettek a Házban és beszédét a Kossuti - | 
párt hosszasan megéljenezte.

Széli Kálmán miniszterelnök természetes 
követelménynek tartja, hogy a felségnek 
Magyarországon való tartózkodása alkalicá- 
val a magyar királyság teljesen kifejezést 
nyerjen. Ő a maga részéről mindent elkövet, 
hogy ez igy legyen.

Különben is a királyt Budapesten most 
már magyar emberek veszik kőiül. Ha a 
királyi palota teljesen készen lesz, akkor a 
főherczegek is gyakrabban fognak Budapestre 
látogatni. A királyi palota építésére szüksé­
ges összegek egyrészét az államkincstár 
előlegezte. Ezek az összegek évröl-évre le­
vonatnak a czivillistából, úgy hogy a kincs­
tár minden fillért vissza fog kapni. A főud- 
varmesteri hivatal jurisdikeziójara vonatko­
zólag annak idején törvény fog előterjesz­
tetni.

Rátkaynak a királyi hatalom túlkapásaira 
vonatkozólag tett kijelentéseire megjegyzi, 
hogy a király minden tényért fele ős. Túl­
kapásokról nem lebet szó. mert minden a 
magyar felelős minisztérium ellenjegyzésével 
történik.

A kabinetiroda tételénél Nessi Pál 
kérdi: milyen ellenőrzés alatt van a kabi­
netirodai költségvetés. Annak tisztviselői a 
magyar állam hatáskörébe tartoznak e. mert 
ellenőrzés nélkül neveztetnek ki. Nem is 
magyarok legnagyobb részt. A kabinetiroda 
egyáltalán felesleges, hogy ott van a felség 
személy körüli minisztérium.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, 
hogy a kabinetirodának két főnöke van s 
különösen az egyik minden tekintetben ma­
gyar ember és csak szerencsének tarthatjuk, 
hogy olyan ember van ott. Nem mondja, 
hogy a kabinetirodában az utolsó szolgáig 
mindenki magyar, de sok a magyar. Magya­
rázza, hogy mi a te ndője a kabinéi irodá­
nak és ő Felsége személve körüli miniszté­
riumnak s kéri a tétel elfogadását.

A többség elfogadja a tételt. A néppárt 
a többséggel szavaz, mit a szélsőbal Hoch- 
kiáltásokkal fogad.

Rakovszky: Oda vitézkedjenek 1
Az állandó orszáyház tételénél felszólal 

Bariba Miklós, ezelőtt 18 évvel kezdték 
meg az építkezést, akkor hiába mondta 
vele együtt Appouyi, hogy nem jó a hely, 
nem jó a stylus, hogy nem hét, de tizen­
négy millióba Eg kerülni, az. akkori mi 
niszterelnök kijelentette, hogy ha Apponvi 
jobban ért hozzá, miért nem építi ő. Éz 
elég volt a többségnek arra, hogy megsza­
vazzák s ime ma már 34 millióba került. 
Gyönyörűségét találja a palo'áhan, de tény, 
hogy ennek a szegény városnak 34 milliós 
épülete felépült olyan helyen, hol eem a
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frontja, sem az oldala, vagy teteje nem lát­
ható, ha csak tutajra nem ülünk. Az előtte 
való’tér. melyet állami középülettel beépí­
tettek, sem ‘égy, hat, nyolezszögü, sem kör, 
nem szabályos. A földmivelésügyi miniszté­
riumnak építettek egy kaszárnyát.

Förster Ottó: Liberális forma.
Buriha: Ép igy vagyunk az igazság­

ügyi minisztérium palotájával. A Váczi- 
körutról 3 nyílegyenes utcza vezet oda s 
egyiknél sem látszik. Amíg az uj ország- 
háznál a képviselők a tanácsterembe jutnak 
103 lépcsőt kell megmászni, tehat oly ma­
gas, mint egy Andrássy-uti bérház harmadik 
emelete. Ha "liften fogjak szállít,ni, legalább 
2 óra telne belé, mig 400 embert fels/álli- 
tanak, mely alkalommal még több méltány­
lással mondhatná az elnök, hogy az ülést 
nem tudja a kellő időben meguv tni. Igaz, 
hogy semmi som áll úgy az idő hatása alatt, 
mint, az építkezés. Nos hát ezzel az építke­
zéssel ki van fejezve a mai torzidő. Kifejezi 
az épület azt, hogy egy olyan nemzet épí­
tette, melynek nincsen önálló mezőgazda­
sága, hadserege, csak játsza az alkotmá­
nyosán. Igen jól van jellemezve ez ország, 
e nemzet azzal az építkezéssel. (Zajos éljen­
zés és taps a balon és szélsőbalon.) A ta­
nácsteremben levő sok czifraság, zig-zug, 
nem felel meg annak a komolyságnak, mely 
az épület hivatásának kell. Építője nem volt 
tisztában a magyar parlamenti éle tel, nem 
törődött az épület hivatásával De nem csak 
ő nem törődött, han-'m a bizottság, sőt a 
képvis-dőház sem. A lokalitásokat teljesen 
rendszertelenül csinálták.

*

j VIDÉK.
Merénylet egy tanító ellen.

Tenkei levelezőnk telefonozza, hogy Penka 
Vazul ottani gör. keleti tanítóra tegnap este 
7 órakor ismeretlen tettes rálőtt. A tanító 
éppen lakása ajtaján lépeit ki. Amint a kü­
szöböt áthágta egy lövés dördült el s a go­
lyó Penka karjába fúródott. Halott halványan 
tántorodntt vissza a szobába, ahol hozzátar­
tozói bekötötték a sebét. Orvost is hívtak, 
aki aztán a goi'ót a sebből e távolitolta. A 
esendő ség nyomozza a tettest, akiről azt 
hiszik, hogy bosszúból követte el a merény­
letet.

Farkasok Tónkén. Szinte hihet- 
lennek tetscik a hir, melyet tenkei levele­
zőnk közöl velünk. Az enyhe tél ellenére 
a tenkei etdós vidékeken, nap mint nap 
garázdálkodnak a farkasok, sőt vakmerősé­
gük már odáig haladt, hogy tegnap este már 
Tenke utczáira is bekullogtak Két ordas 
keresztül ugrotta Freiberger Henrik vendég­
lős sövény kerítését s egyenesen az aprómar 
hák ketrecze felé tartott. A házőrző kutyák 
azonban utjokat állták a toportyán férgek­
nek. A nagy zajra és ugatásra az ivóban 
mulatozó vendégek kiszaladtak az udvarra s 
rémülten látták a kutyák és ordasok mara­
kodását. A vendégek végre is dorongokhoz 
kaptak, mire a fenevadak elmenekültek.

A fegyencz merénylete. Czim- 
bulya Antal kenderest lakos uehiny társá­
val tavaly kirabolta Gau-rfried Mózes oda­
való kereskedőt, amiért aztán Czimbulyát 
és társait három évi fegyházra iiélték. A 
bünpör még nem jogerős, de a betörök 
fogságban vannak. Czim bulya felesége, amint 
maizányosan maradt, egv ideisr dolgozgatott, 
majd öszszeállott HaskóFerencz odavaló cm- 
barrel akivel azt in vadházusságb«n él. A 
börtönben levő Czimbulya minderről 
tudott semmit ée nem is gyanította * *

>1
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got, mert felesége néhányszor meglátogatta. 
Egyik rabtáraátol a/.onban mégis megtudta 
a°(lolgot és azóta nem volt nyugta. Héifón 
azután valami uton-mó Ion sikerült neki 
megszökni a fegyházból és éjnek idején 
megérkezett Kenderesre. Egyenesen a fe­
lesége lakására tartott. Az asszonyt azonban 
— «kit a férje váratlan megérkezése meg­
lepett — nem találta egyedül, ott volt 
Haskó Ferencz is. Álmukból zavarta fel 
ókét Czitnbuiya, kezében egy éles baltával. 
Hiskó, amint meglátta a fegyenczruhába 
öltözött Czimbulyát, ki akart ugrani az 
ágyból, de Czimbulya visszaszorította , és 
agyonütötte baltáj íval. Ezután az asszonyt 
vette elő s nehány baltacsapással azt is 
elnémította. Czimbulya a véres tett elköve­
tése után még azon éjjé' megszökött ha­
zulról. Keresték, de még nem találták meg. 
Czimhulváné később magához tért, de oly 
súlyos sérülései vannak , hogy életben 
maradása nem remélhető. Haskó még a 
helyszínén meghalt.

TÁRSAS ÉLET.
Kortesfurfang.

A Kúria alighanem mégsem misitené 
azt a mandátumot, amely egy honatyánkat 
az egyik székelyföldi választókerület bizal­
mának letéteményesévé avatott. A jelölt ur 
ügye kezdett rosszul á lani, s egy estén 
habos lovon fut egy vitéz hozzá:

— Végünk van! — lihegi. — Az ellen­
fél öt forintokat fizet egy voksért. Ha meg 
nem duplázzuk, elbuktunk.

— De nincs I — feleli busán a jelölt. 
— ött forintra talán nekünk is telnék.

A kortes a homlokára csap. Egy eszme 
villámlott meg benne.

— Hát akkor csak ide hamar azzal a 
pénzzel f

A jelölt átadja, a kortes pedig rohan. 
Amint az ellenfél táborába lophatja magát, 
neki áll és rendre elfogdossa az embereket.

— Mennyit kapott, bátya ? — súg oda 
az egyiknek.

— Én bizony öt forintot, — felel az.
— Micsoda ? — kiált a kortes méltatlan I 

kodva. — Ilyen embernek csak öt forintot 1 
Ez mégse járjál Tudja mit? Adja ide azt a 
pénzt; fogja, adok én tiz forintot. Most 
pedig jöjjön velünk I

És a terv sikerült. A szavazók csak­
ugyan kétszeres pénzt. kaptak s a jelöltnek 
mégsem került a duplájába. A honatya 
pedig, a<inek ilyen ügyes kortese volt, ma 
ott ül a Házban a tiszta választások nagyobb 
dicsőségre.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A ősegei csődügy. A már na­

pok óta húzódó csegei csődügyben a teg­
napi napon fejezte be a debreczeni kir. 
törvényszék a bizonyítási eljárást. A kilencz 
vádlott, akik mintegy 20 vádponttal vannak 
terhelve, a bizonyítási eljárás után ötre 
apadt le, amennyiben Horváth István kir. 
alügyész három ellen teljesen, egy ellen 
pedig részben elejtette a vádat. Feldmesser 
Hwrmin, Vidder Márton és Vidder Margit 
ellen, akik mint bűntársak szerepeltek a 
per folyamán, a törvényszék megszüntette 
az eljárást, mig Feldmesser Péter, az első­
rendű vádlott fia ellen jelenleg csupán vét­
kes bukás czimén folyik a per. A délután 
folyamán Horváth kir. alügyész már meg­
kezdte vádbeezédét, de etek a vád egyvé-

j szére vonatkozólag fejezte be. Ma délelőtt 
folytatja a vádbeszédet és utána a nagy 
védő ügyvéd védbeszéde következik. ítéletre 
valószínűleg csak hétfőn kerül a sor.

Agyonlőtt községi bíró.
— Saját tudósítónktól. —

Magrönditö eset tartotta izgatottság­
ban tegnap este Lelesz község lakosait. 
Savnyik Gábor községi bírót orozva agyon­
lőtték. Savnyik este 7 óra után ment haza­
felé egyik ismerősétől. Amikor a Takács- 
urcza s rkán elhaladt, egy lövés dördült el 
sötétben és Savnyik egy jajkialtíssal össze- 
es> tt s rögtön meghalt. A kilőtt golyó ha­
lántékon találta a birót.

Vasárnap este néhány falubeli legény 
minden áron bált akart rendezni, a biró 
azonban ezt nem engedte meg. Ekkor a le­
gények zeneszó mellett mu attak, de oly 
nagy lármával, hogy este 10 óra felé a biró 
elküldte a kis birót, hogy a legényeket 
csendre intse, a zenét pedig szüntesse be. 
A legények Bátyán kisbirót, a ki rendet 
akart c-inálni, kidobták. Erre a biró maga 
ment a korcsmába és a duhajkodó legénye­
ket szétzavarta, a mikor pedig Kocsi Ambrus 
és Petyanszki András a biró rendelkezésé­
nek nem akartak engedelmeskedni, Savnyik 
biró a kezében volt pálczával néhányat rájuk 
ütött. A két legény ekkor megfenyegette a 
birót azzal, hogy keserű lesz még ennek az 
ütésnek a vége. Az eset óta folyton lese - 
kedtek a bíróra. Először csak az volt a 
terve a két legénynek, hogy megverik a 
birót, de ezt a tervüket elejtették, mert 
attól féltek, hogy a biró bezáratja őket.

Uuy gondolták ki a dolgot, hogy titok 
ban lelövik. Tervüket tegnapelőtt este végre 
is hatottak. Kocsi Ambrus szerezte a fegy­
vert és Petyánszki lőtte le a birót. A két 
gyilkost még azon éjjel elfogták a csendő­
rök s nyomban el is vitték őket, me.t attól 
tartottak, hogy a nép agyonveri a két gyil­
kost. Az agyonlőtt biró javakorbeli ember 
volt, a ki négy családot hagyott hátra.

8 slyemtenyéaztés Debre- 
ozenben.

Kenyérkereset a szegény népnek.
Delreceen, márczius 1.

A selyemhernyók tenyésztése az 
ország minden megyéjében rendes kere- 

i seti ága a szegény népnek; egyedül csu­
pán Hajdumegye áll, ahol ez ideig még 

i senki sem gondolt arra. hogy a selyem- 
I hernyó tenyésztéssel járó kenyérkeresetre 

is kioktassa a szegény népet.
Pedig nagyon egyszerű, nem is 

olyan nagy fáradtságot igénylő gondos­
sággal jár ez s nénány hét alatt egy-egy 
család 80, száz, esetleg több koronát is 
szerezhet magának selyemhernyó tenyész­
téssel.

Újabban azonban úgy áll a dolog, 
hogy Debreczenben is akadt lelkes pár­
tolója a selyemtenyésztésnek, aki már 
eddig is számottevő intézkedéseket tett, 
hogy a vállalkozó szegény családok erre 
kioktassanak s ezzel is kenyérkeresethez 
jussanak. Manojlovits Ferencz üzletveze­
tőségi tisztviselő ez, akit törekvésében 
Bezerédi Pál, az országos selyemtenyész­
tési felügyelő is támogat.

Manojlovits a városi tanácshoz fo­

lyamodik, hogy engedélyt kérjen az egy- 
letkeitben lévő szedvrfik 1 «-veiének tel- 
haszualásához. Mert első sorban is az a 
legfontosabb a selyem tenyésztésnél, i ogy 
a hernyók részére megfelelő mennyiség­
ben eper filevél álljon rendelkezésre. Ha 
a városi tanács erre nézve az engedélyt 
megadja — amiben tekintve a nemes 
czélt, nem is kételkedünk — akkor már 
a jövő hónap során megkezdik az elő­
munkálatokat és a szegszárdi selyemfel- 
ügyel őség segélgével a tenyésztést és a 
tenyész é^ben való kioktatást.

Bezerédi Pál, az országos selyem­
tenyésztési felügyelő már értesítette 
Manojlovits Ferenczet, hogyha a város 
az eperfalevelek elhasználását megengedi 
s ha a szegény családok közül megfelelő 
számban vállalkozók akadnak, akkor 
Szegszárdtól képzett munkásnö'iet küld 
Dibreezenbe, a kik a kioktatást díjtala­
nul fogják végezni.

A jóakaratu támoga'áshan különben 
még tovább is megy a selyemtenyésztési 
felügyelőség, amennyiben, ha a selyem- 
heruy ótenyésztéssel foglalkozó csaladok 
száma ötveu-hatvanra rúg, Bebrcczenbe 
selyemgubókat beváltó hivatalt is állíta­
nak fel.

A selyemtenyésztéshez különben 
nagyobb munkaerő nem is kell. Öreg 
emberek és gyenge gyermekek is könnye 
dén boldogul ha nak vele. A figyelmet 
érdemlő intézménynyel s az ezen ügy ben 
felmerülő mozzanatokkal még részleteseb­
ben is fogunk foglalkozni.

SZÍNHÁZ,
A zsába,. Henequen és Duval erős 

pikan ériával fűszerezett bohózata másodszor 
került szilire tegnap este a debreczeni szín­
házban. A nézőtér megtelt ismét és a kö­
zönség sokat kaczagott a szellemes histó­
rián. Az ifjabb hölgyeket azonban jórészt 
otthon hagyták és elég tapintatosan, mert 
elvégre is a sikamlós történeteket nem a 
lányoknak Írják az emberek. Fái Fiira a 
szellemes asszonyság szerepében tegnap is 
sikert ért el. Komjáthy excze'lált minden­
képen, Takács Mariska is igyekezett a hely­
zet magaslatára emelkedni, csak az a kár, 
hogy Breznai Anna ritt ki a keret­
ből, a m°ly nagyobb stilü knmikát is 
megkívánhatna magának. Jó volt S'iklav az 
orvos szerepében és Barth , mint a félté­
keny őrnagy. (Sz—i.)

Kiadó páholy. Az első emeleti 5-ik 
számú páholy. „B“ napra, az idény hátralevő 
részére kiadó. Értekezhetni Egyház-tér 15 sz.

Nem emelik a pótadót.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Saját tudósitónktól. —
Debreczen, tnárcz. 1.

Dehreczen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága Vecsey Imre th. főjegyző elnöklete 
alatt tegnap délután a városháza nagytanács­
termében gyűlést tartott. Az ülést éi négyre 
hívta egybe, de már jóval elmúlt négv óra, 
mikorra egy maréknyi bizottsági tag egvhe- 
gvült é§ megkezdhették a tárgyalást Nem 
igen nagy volt az érdeklődés, pedig a tárgy
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megérdemelte vo'na, hogy a bizottsági tag 
urak — ha már azok — legdább mutat 
kozzanak is olykor olykor,

A telilgV'-ió hi/oti-ág jelentése kép '/te 
a bizottsági ülés főtárgyát. A közgyűlés 
u-vanis mm.' izta n városi tanácsot, hagy 
a részletes évi költségvetés egyes tételeit 
- "dukálja, ara -n nmen az mint gy 77 ezer 
korona összeg tulkiadá-t tii tét f,i. A tu­
nics annak idején a-t javasolta, hogy emel 
K'k lel a pó1 olot abban a/. arán. bran amely 
a 77 ezer korona összeget fedezi. A köz­
gyűlés azonban ellenkező nézeten vilt, a 
tőire aztán a költségvetés visszakér ilt a 
tanácshoz, onnan a Komlóssy D 'zső elnök­
lete alatt álló felügyelő bi/o1 tsághoz lefölö­
zés czeij rból Ezt a feladatot híven teljesí­
tette a felügyelő bizottság és bu/gó.'kodá- 
uáb-in annyira ment, hogy 89 ezer koroná­
val kisebbítette meg a kiadások lajstromát.
A feles összeget Komlóssy Dezső a város 
füegő köles önéért áró 5 háromnegyed szá­
zalék kamatra szánta, mert - úgymond -- 
a költségvetés megszerkesztésénél erről nvg- 
feledkeztek annak idején, azok. akiket illet.

A költségvetésből tehát 89 ezer koro­
náit vasaltak le a jeles felügyelők. Véletlen, 
avagy szándékos dolog volt-e, nem tudni, de 
annyi tény, hogy a 89 ezer korona nagy- 
vészét a főmérnök budget jóbői szorították 
ki. Az építkezések c jeles mester" egy kissé 
elvetette a sulykot és már azt vártuk csak 
főle, hogy a Hortobigvot is ki fogja asztali­
éul kölni, hviczkélt is irtózatosan, mint va- 
- mi n így hal, amikor sekély vi/be szorít­
ják. A felügyelő bizottság bölcs intézkedé­
seit Komló-sy Dezső védelmezte és hogy 
jól védelmezte, tanúság rá az, hogy a jog­
os pénzügyi bizottság a főmérnök minden 
erólköése daczára elfogadta a felügyelő 
bizottság egyes javaslatait.

A gazdasági hudgetet is alaposan meg- 
dézsmáltj a felügyelő-bizottság. Fájt is na­
gyon Hajdú Gyulának, a jó gazdasági ta­
nácsosnak, amikor az ő jószágától húzták el 
a szénát, de azért csak belenyugodott, mert 
n-lattn, hogy a szegény ember marhájának 
örülni kell, ha füvet, kap.

A bizottsági ülésről tudósítónk egye 
bekben a köv. (kezeiket jelenti :

hanem szükséges kiadás. A pallagi birtokok 
is nagyon rászoiulmk a javításra.

Utána Aczél G jza tes' ismét kisét h tét 
arra, hogy megpuhitsa az emberek szivét a 
Ictil-ő épületek irárit, de eívdménytelenül, 
mert a jog- es pénzügyi bizottság elfog olt a 
a javas'atot és a gazdasági épületek j vitá­
sára előirányzott összeget kitörölte a kiadá­
sok díszes lajstromából.

Ezután még » következő kiadási téte­
lekből tői ölt a jog- és pénzügyi bizottság. 
Olykor-olykor hevesen tiltakozott a főmér­
nök, de a városatyák kérlelhetlenek marad­
tak és hidegen húzták ki az ezreseket a 
többi közül.

A legeltetési kiadásoknál 8 ezer koro- , 
nából 2 ezer koronát törölt a bizottság,

a ménes istálló javítása czéljábol elő- | 
irányzott 8 ezerből 64()0 koronát,

az erdőségi épületek javítására előjegy- 
1 zett 3648 koronából 1690 koronát, m jd 

ismét valami erdőségi tételből 2000 koronát 
és az árkoltatásokra erőirányzott 1000 koro­
nát mindenestől eltörölték.

A váro-i épületek javítására szánt 
40'00 koronából 10 ezret töröltek, bár 
Aczél főmérnök minden ékesszólását belevitte 
a harezba.

A mágia be és kirakásáért járó 22 
ezerből 2 ezret, a nyomdai helyiségek me­
szelésére szánt 600 koronát pedig egészen 
eltörölte a .bizottság. (Aczél főmérnöknek ez 
ellen nem volt kifogása.)

A fuvarozási jármüvek javítására és 
szerszámok vételére előirámzott 2000 koro­
nából 1000 koronát törültek és a vásárterek 
burkolására szánt 10000 koronát 5 ezerre 
szállították le.

Ezután a dologi kiadások, könyvek, 
hírlapok beszerzésére, hivatali helyiségek 
fűtésére, , színházi felszerelés és javításra, - 
csatornázásra és még igen sok apróbb téte­
lekre vonatkozó kiadásokat szállított le a 
bizottság a minimumra.

Megdézsmálták az illemhelyek építé­
se és kivilágítás költségeire szánt pénze­
ket is, míg végre nagy nehezen betelt a 
serleg és a sok elharapófogózott százas és 
ezres egy csomóban 89 ezer koronát tett ki.

Éhből az apró, halvány virágból: 
Száz tavasz fényét ránk Uh' U ;
Nem veszi el ? lám nem szép magától 
Tűzze keblére s adja Neki.

Van nekem, volt is mindig virágom, 
Near, ha t vasz, vagy tél az idő ; 
Annyi virág nines itt a világon, 
Szivmbe men-iyit ültete ö.
Vérpiros, árjái rózsát tenyésztek, 
Rózsá\ umily nem terme", soha!
Töröl amilyet, még sohse téptek...
Mit nekem halvány, kék ibolya !

Szebenyei József.

A kitörölt tételek.
Ecs/y Imre t. b. főjegyző megnyitva 

■ z ulost, ismerteti a bizottság elé teijesz- 
tomlo tárgyát, mire Varga Károly bizottsági 
jfgy/o olvasni kezdi a felügyelő bizottság 
jelelitesét. Az első törlési pont, mindjárt I 
paiurs kis vitat provokált. A írói van b. íme í 
szó, hogy a városi épületek javítására elő- í 
irányzott 12 ezer koronát kitörölni javasolja j 
a feiügjoló-hi/ott-ág, im rt nem mn átkozik 
IHletlen szükség arra, hogy azok ez évben 
is kijavíttassanak.

Aczél Géza főmérnök ellenzi a gazda­
sági épületek ilyetén elhanyagolását. Aztán 
nekiront a felügyelő-bizottságnak és tnind- 
jart lec/i et is ad neki azzal, hegy mi volna 
a kot eb hs ege. A közgyűlés —- úgymond — 
n -111 .1 'vas a ot kér a felügyelő bizottságtól, 
hinein csak .ura kérte. Imgy kísérelje meg 
a , t ezer komra (le,;czit i büntetését.

Koo,lossy Dezső felvilágosítja a főiuér-
<s kijelenti, hogy téves az a nézet 

i'i."i,Iki a leliigyelö-hizottság csak merev 
alh'spo' fra tartoznék helje/kedni. Ettől a 
k" nie-tol _ úgymond el keli tekinteni.
’• Miigyelő bizottság megteszi a maga ja.

V!|s! ,flt 6* m j'1 elválik, hogy elfogadják e 
vigv sem

Hajdú Gyula tanácsnok is fájlalja 
■ logy a külsőségi k olyan mostoha elbánásban 
fe-zesftlnok. Ebből a 12 ezer koronából 
mégis lehetett valamit c-i álni, d,> |,a e?t 
's elvonják, okkor elpusztulnak az épüle'ek 
Mert - úgymond - ez mm beruházás,’ |

Az urkocsisofe földje.
A Debreczenben nem régiben a'akult 

urkocsisok szövetkezete az iránt adott be 
kérvényt a városhoz, hogy mintegy 6 hold 
nyi területet adjon a város a szövetségnek 
A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésé- 
rmn foglalkozott a kérvénynyel és javaslatá­
ban kimondta,- hogy mivtd a kért területe­
ket jelenleg a katonaság bérli, átiratot intéz 
a parancsnokságokhoz, hogy nincs-e kifogá­
suk az ellen, ha a lóvásár-tér végében levő 
6 hold területet az urkocsis szövetség hasz­
nálja ki a czéljaira. Ha a katonaság ked­
vező választ ad, úgy a város mér.- ékelt bér­
összegért, hajlandó a területet áteng. dni a 
szövetségnek. 6

A bizottsági ülés 6 órakor véget ért,
- — i.

tJJT-ONSÁf.OK.
Márczius

Tessék, virágot, szép urfi l lkem :
‘d'dos, halvány, kék ibolyát;
Latja mi szénen virít a keze,. hen ?
Itt n tavasz, _ mely életet ód,
Tj**eurfi. Sápad az arcza:

. 1 \ bs hozzá, halvám/ virág,
Voajn meg Mkem, el ne szalassza 
Illatos, huhámj, kék ibolyát.

Nézze tavasz van, szép urfi lelkem,
I pa rag,.esni kezd már a fa'
Tho virága' hajnaba szeriem,
Szebben virított, mini valaha.

* Igazgatósági ülés. A debreczeni 
I kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága

kedden délután hat, órakor, folyamatban levő 
: ügyek elintézésére igazgatósági ülést tart.

* Hálaatió istentisztelet. —
A római katholikusok vasárnap ünne­
pet ülnek. Február 20-án volt ti. i.

: évfordul ári napja annak, hogy XIII. 
Leót pápává választották és igy meg­
kezdette pápaságán ik 25-ik évét.__
Vasárnap üli a pápa egyszersmind 92. 
születésnapját ; ez előnapja pápává tör­
tént megkoronáztatásának is. Azért 
va árnap 9 órakor Dr. Wolafka Nándor 
v. püspök ünnepies hálaadó istentiszte­
letet tart, utána pedig szeutbeszédet fog 
mondani.

* Az ügyvédi kamara közgyű­
lése. A debreczeni ügyvédi kamara már- 
czius hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor a 
kamara hivatalos helyiségében, évi rendes 
közgyűlését tartj i meg. Tárgysorozat: 1. Az 
évi jelentés tárgyalása s ezzel kapcsolatban 
az 1934 — 1901. sz. a. beadott indítvány. 2.
A múlt 1901. évi zárszámadás felülvizsgálása.
3. A folyó 1902. évi költségelőirányzat meg. 
állapítása. 4. Behajthat at la tagsági dijak 
törlése tárgyában választmányi jelentés.

* Az utolsó ingyeukenyér- 
osztás. A debreczeni ingyenkenyeret 
osztó bizottság elhatározta, hogy az 
ing\ enkenyérosztást márczius 2-ával

i beszünteti. Az utolsó mgyenkenyér- 
osztást tehát márczius 2-án, holnap, 
vasárnap d. e. 11 órakor tartják meg 

'Orosháza épületében. Az esetleg 
fennmaradó jótékony adományokat pedig 
deczembe.ig kamatoztatni fogják.

* Rablógyilkos czigányok. Vak­
merő rablogyi kos>ág történt tegnapelőtt éj­
jé. Darvason, a hol egy r bló czigánybanda 
éljel betört \ osching Antal odavaló ya/da- 
ember hazaba és a gazdát és feleségét 
meygulkoltak. A vakmerő rablásról az aláb­
biakat j-lenti nekünk tudósilónk: E hó24-én

bat tagból állott rablóbanda be- 
or j ^osching Antal, a kö/ság egyik leg- 

gazdagabb emberének házába. A rablók 
e oszoi is az istáiéban alvó kocsist tették 
‘ [ H inatlanná, azután betörtek a gazda szo- 

őj • ia és a mikor Vosching az ágyából ki 
f .ljfran'’ bogy a revolverét elővegye,

• u o t k. Ezután Voschingnét vették vala- 
rn, hogy adja elő a pénzt A megrémült 

i/fiTr",*»8 f!zekrényre mutatott, a mit a rab- 
i.Ä’Ä s az ott taíált 140 forintot és 
ig> ) eitékesebb holmit, magúkhoz vették.
‘lZ,u.va,l«flák az asszonyt, hogy adja elő 

0 1 Pénzt, is, mivel azonban a háznál 
nem volt több pénz, a rablók az asszonyt-------  ------------------- I------- «V ÍOUAUIV &£,
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is fejbe verték, aki eszméletlenül bukott le 
a férje mellé. A rablók ezután a kamrába 
mentek E'.t az alkalmat Voschingék szol­
gájuk, aki a konyha egyik sarkába aludt, de 
a <it a rablók nem v-ttek észre, felhasz­
nálta az alkalmat s kifutott az utczára és a 
szomszédokat fellármázta. Ezek rögtön ös­
szefutottak, de a czigányok, a kik nes/ét 
ve'ték a dolognak, elmenekültek. Az embe­
rek üldözőbe verték a rablókat, de amint a 
faiun kívül közeliikbe értek, a rablók meg- 
fordultak s az üldözőkre lőttek, miközben 
Firmann Ádámot súlyosan megsebesítették. 
Az emberek ekkor felhagytak az üldözéssel 
és igy a rablóknak sikerült elmenekülni és 
most a csendőrség nvomoiza őket. A kira­
bolt Vosching és felesége a súlyos sérü­
lésbe belehaltak. Ez a czigánybanda rövid 
idő a att több rablást követett el, de való­
színűleg most már kézrekerülnek, mert a 
csendőrség nyomukban van.

* urn5 halála. Özvegy Ves- 
kóczi Budahízi Lajosné született Paksy 
Cecilia 4 heti súlyos szenvedés után, febr. 
hó 27 én reggeli */, 4 órakor, életének 79-ik, 
özvegységének 28-ik évében meghalt. A 
megboldogultnak hült tetemei folyó évi már- 
czius hó 1-én, délelőtt 10 órakor fognak 
rövid ima után örök nyugalomra helyeztetni 
H, Sámsonban.

* A szekeres és talyigás fuva­
rosok megrandizabályo íáaa. A
rendőrfőkapitányság a szekeres és talyi- 
gás fuvarosok körében tapasztalt sok- 
nemü visszaélések további megakadályo­
zására, de a közönség érdekéből s a 
szigiruob ellenőrizhetcs czéljából is uj, 
számozott fejszámtáblácskákkal láttatja 
el az összes fuvarosokat, a vásárfelügye- 
íőség utján A szekeresek fejszamtáblács- 

1 ái fehér alapon kék széllel, veres szá­
mokkal, a tatyi<)ásóké sárga alapon, ve­
res széllel, kék számokkal festett pléh 
táblácskák lesznek, melyet a fuvarosok­
nak kalapj uk mellett kell viselni. Érte­
sítjük a közönséget, hogy fuvarozt^tásra 
csak az ily, fejszámtáb ácskákkal ellátott 
fuvarosokat vegye igénybe, mint a kik 
ez által könnyebben ellenőrizhetők úgy 
a rendőrség, mint a magánszemélyek 
által s szabá ytalanság elkövetésekor 
biztosabban felelősségre vonhatók.

* Cziginybá! az ingyen kenyér 
,t tv ára. Holnap, vasárnap, márczius bó 
-' án, a Bika-szálloda dísztermében fényes 

1 igányhál bsz, amelyet Kiss Béla zenekara 
rendez. Belépti-díj 2 korona, családjegy 3 
személyre 4 korona. Kezdete este 8 és fél 
arakor. Felültizetések a jótékonyczél iránti 
tekintetből köszönettel vétetnek. A tiszta 
jövedelem az ingyen kenyér javára for- 
dittatik.

. 1 Hol szórakozzunk vasárnap
es általában ? Vasárnap este márc. 2-án, i 
I' tafoiiazenekar uj műsorral hangversenyt 
e!!dez a Dréher sörcsarnok télikert étter-

„Óriási választék különféle inyencz 
nil" • 0l’ *r*ssen. csaPolt korona-sör, á la 
V.;“ni a nap minden órájában kapható.

• színház után friss sört, csakis Márkusnál 
kaphatunk.

* Megrugta a 16. A kórházban 
-uo>t egv sulyo-an sérült embert, n^vszerint 
víona József lovászt, ápolnak az orvosok,

b Mibályfalváról szálliiottak Debreczeube. 
szerencsétlen embert a katonaság fogadta

meg lovásznak s rábízták a lovak gondozá­
sát. Tegnap Mihályfalván jártak, hol Katona 
József a községháza előtt őrködött a rábí­
zott lovakra. Alig távoztak el felebbvaiói a 
községházába, a lovak valamitől megbokro­
sodtak s az egyik úgy álion rúgta Katona 
Józsefet, hogy eszméletlenül terült el a j'öl- 

I dön. A ló patkója állát teljesen összezúzta.
I Vonaton hozták a debreczeni kórházba.

* Megmérhetett gyermek.
! Megdöbbentő eset történt tegnap délelőtt 
j a Kar-utcza 22. számú házban. E báz- 
I ban lakik Alföldi Antalné mosónő öt 
I apró gyermekéve!. A háztartás nehéz 
I gondjait, mióta férjétől elvált, Varga 

Sándor favágó segített vele megosztani. 
Foglalkozásuk miatt sokszor napokig tá­
vol voltak, ilyenkor a gyermekek fel­
ügyeletét a hét éves Juliska leányukra 
biziák. Tegnap délután Alföldiné a pad­
lásra menf, a szobában hagyva a kis 
másféléves Lajos fiát és Juliska leányát. 
Körű belül egy negyed óráig lehetett 
fentit s mikor visszatért a szobába, meg­
döbbentő látvány tárult a szemei elé. A 
kis Lajos fia szederjes ajkakkal elnyúlva 
feküdt az asztal alatt, mig a hét éves 
Juliska mit sem véve észre a tükör 
előtt csinosította magát. A kis gyermek 
egy őrizetlen pillanatban a rzékről fed 
kapaszkodott az ablakig, honnan egy 
maróin gal telt üveget vett le s annak 
tartalmának egy részét megitta. A bor I 
zasztó hatású méreg összeégette a gyer- 

I mek ajkát és belső részeit úgy, hogy 
I rövid szenvedés után meghalt. Az eset- i 

ről értesült rendőrség Mile Pál rendőr > 
I fogalmazót bízta meg a vizsgálat meg- 
; ejtésével, mely hivatva lesz kideríteni, j 

mennyiben terheli felelősség Alföldinát a í 
! gyermeket ért szerencsétlenségért. A j 

hullát booczolás m, gejtésc végett kiszál- j 
litották a közkórházba.

* Az ingyen kenyérosztó bi­
zottság tegnap tartott ülésében elhatá­
rozta, hogy a kenyéroszfást holnap, az az '

I vasárnap befejezi. E szerint még csak ma I 
és holnap részesülnek e. szegény gyermekek, 
az elnyomorodott, munkaképtelen, vagy el­
aggott férfiak és asszonyok százai, a jószivii 
emberek adományaiból beszerzett kenyér 
áldásaiban. — A bizottság a' jövő hét fo- 

; lyamán közzéteszi az igy 4ö napon tar- 
, tott jótékony ingyen kenyérosztásról 

készítendő elszámolását s határozni fog a 
maradványpénznek a nult évihez képest el­
helyezéséről. Ma délelőtt napibiztosok lesz­
nek: Than Gyula, Dr. Tóhy Elek és Szabó 
Lajos urak; holnap, vasárnap, az uto'só 
napon pedig K. Tóth Sándor, Tóth Kálmán 
(ipartest, ein.) és Török Péter (fni.sk. tanár) , 
urak Szívesen láttatnak azonban azon t. I 
bizottsági tag urak is, kikre a beszüntetés i 
miatt nem került a sor.

* A debreczeni siket-néma in- 
tézet alapjára újabban szívesek voltak ada- : 
kozni: egy, minden közadakozásban részt- : 
venni szokott asztaltársaság 10 ki rónát., a j 
mit már elszámolásommal együtt a városi I 
tanácshoz beterjesztettem s egy magát meg­
nevezni nem akaró emberbarát 1 koronát; ! 
ez utóbbi adomány! a remélhetőleg még • 
ezután befolyó adományokkal együtt jutta­
tom rendeltetési helyére. Oláh Károly ta- i 
nácsnok.

* Eltűnt vnggougyári mun­
kás. LaViik József gépgyári n unkás 
lakásáról meg február 15-éu eltávozott 
s azóta nein tért vissza. Hozzáiartozói 
a rendőrséghez fordultak, hogy a nyom­
talanul eltűnt munkást felkutathassák. 
A rendőrség tegnap Laliik József pon­
tos személyié.rásával ellátott köröző­
levelet bocsnjtot-t ki, melyet a nyomo­
zás meg-jrése végett az összes ható­
ságoknak megküldték.

* Adományok az ingyenkenyér 
javára:
Weszprémi Zoltán ut 10 kor. — fii.
Alföldi Takarékpénztár 10
Szentkirályi Tivadar ur 10 —
Tóth Kálmán ipartestületi

elnök ur 5 , —
Együtt 35 kor. — fii.

Előzőiig befiht 2401 27
Összes bevétel 2ö2ti kor. 2« fii.
Összes kiadás 23 "4 „ oi

Pénztári maradvány 152 kor. 2ti fii.
Mely adományokat őszinte köszönettel 

nyugtázza: Dehreczen, 1902 február hó 28. 
Varga Károly jegyző, bizottsági pénztárnok.

* Elfogott rablókArwán. A
cs ndőrség Mike-Pórcs alatt mintegy 
ötven tagból álló czigánykaravánt fogott 
e. s a késő éjjeli órákban bekísérte 
Debreczeube. A cziványkaravánnál egy 
csomó feszitővasat, fejszét találtak s 
őket gyanúsítják a szomszédban elköve­
tett rablótámadások és betörésekkel. A 
tzigánj karaván férfi tagjait letar óztat- 
ták s ma átadják őket a királyi ügyész­
ségnek.

+ Tíz éves ozimbafom miivész.
A Dréher-sörcsarnokban vasárnap délután 
négy órától este hét óráig Kosa László, a 
tiz. éves czimbalotnmüvész tart hangversenyt. 
Este fél nyolczlcor a katonazenekar tartja 
meg rendes hangversenyét szabad beme­
nettel.

* Negyvenhat pályázó. A
debreczeni kereskedelmi és iparkamaia 
titkári állására hirdeted" pályázat tegnap 
járt le s a kitűzött baiátidőig uegyven- 

! hat pályázat érkezett be. A pályázató- 
kát a kandidáló bizoítság a jövő héten 

! tartandó ülésében bontja fel
j * Festett kerti székek, asztalok, j Hentesnek márvány puld, sok sörös pohár 

és egyéb félszer« lési-k egyenként igen ju- 
: tanyosan Hadutnak Márkus Jenő Dreher 
! sörcsariiokában.

* A magyar Himnusz Angol-
országba. ■. Angliában örvendetesen ter­
jed a magyarok iránt való rokonszenv. 
Shoubsole Vilmos a minap Walesben na­
gyobb szabású előadást tartott Mavy,-Íror­
szágról. A hallgatóság, — valahányszor az 
előadó a magyarok hazaszeretetéről, hősi 
csatáiról szólott, p-rczekig tartó lelkesedésbe 
tört ki. A felolvasó végül egy táblán a kö­
zönség ele tette Kölcsey Himnusz-át prag- 
tikus és rögtön leolvasható kottaírásban, — 
mire a publikum tiszteletteljesen felemel­
kedett, s a Győrv Ilona fordito'ta szövegben 
nagy lelkesedéssel énekelte végig a magyar 
Himnuszt A hallgatóság Magyarországot 
éltetve oszlott szét.
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* Érdekes döntés a borhamisí­
tás dolgában. A belügyminiszter a ki­
vetkező elvi jelentői-égti döntőst hozta: A 
ki olasz bort asztali bor elnevező» alatt 
forgalomba hoz, nem követ el kihágást. Ha 
a borhamisítási ügyben a följelentés bona tide 
megtörténik, a vétkeit azonnal fölmentik, a 
a vegyi analízis költségeit a földmivelés- 
ügyi minisztérium viseli.

* Kitüntetett bankigazgató.
hgy Dfbreczenben közszeretetben élő, 
előkelő embert szép kitüntetés ért. Az 
Osztrák-Magyar Bank hat fiókintézeté­
nek igazgatóját tüntette ki ö Felsége a 
koronás arany érdemkereszttel — és 
mint értesülünk — Keruhoffer József, 
a debreczeni Osztr. Magy. Ba tk fiók- 
intézetének igazgatója is a kitüntetettek 
között van A szép kitüntetéshez mele­
gen gratulálunk Keruhoffer igazgatónak, 
annál is inkább, mert ezúttal érdemes 
ez a kitüntetés.

* Az uj ötvenkoronáaok. Bécs- 
bői írják, hogy nz, Osztrák-Magyar Bankban 
most készítik az ötvenkoronás bankjegyeket, 
anv-lyek májusban kerülnek forgalomba. Az 
uj ötvenkoronások valamivel nagyobbak lesz­
nek a huszkoronás bankjegyeknél és sárga 
alapon kékszinü nyomással készülnek.

Bajor á, la Lövenbrau sört csa­
polnak vasárnap a reggelihez és a délutáni 
(izsonához a Márkus Jenő sörcsarnokában 
»Béc*-i virsli“ „Csángó vetrecze, Malacz- 
tokány“ és egyéb különleges reggeli és 
nzsona különlegességek állanak rendelkezésre.

* Igyunk szénsavval telitett ebesi 
ártéz.i forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg- 
ogészségosobb, legüdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva féllitorenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

TÁVIRATOK.
Eltűnt Bzerelmeapár.

Szeged, febr 28. A szegedi sziufár- 
sulat buffoja: Ferenczy Károly és Kre- 
csányi Vera, a színigazgató 18 éves 
leánya szerelmesek voltak egymásba. 
Krecsányi ellenezte házasságukat és a 
leánya öngyilkossággal fenyegetődzött. 
Tegnau este a leány eltűnt, utána 
F.-renczy is. K.ecsányi ma Makóról sür­
gönyt kapott, hogy a fiatal szerelmesek 
ott megesküdtek és Aradra mentek.

Vilma királynő betegsége.
Budapest, február 28. Napok óta 

járja már a világsajtót az a hir, hogy 
Hollandia ifjú, szép uralkodónéja Vilma 
királynő nagy beteg s hogy hosszabb 
tartózkodásra valamelyik délvidéki für­
dőbe kell mennie. Újabb hírek szerint 
az orvosok elmezavartól féltik Vilma 
királynőt, a kinn már régibb idő óta a 
búskomorság jelei mutatkoznak. A kül- 
ö'di utazás is - mely körülbelül egy

:
évre fog terjedni — csak arra való. 
hogy szórakoztassák a szegény ifjú 
uralkodónőt.

Országgyűlés,
Budapest, február 28. A képviselőház 

mai üléséről szóló tudósításunk kiegészíté­
séül adjuk a következőket: Bartha a beszéde 
folyamán azt a kijelentést koczkázta'ta meg, 
hogy felőle elzárhatják a parlamentet bátran 
a nyilvánosság elől, sem ő, sem pedig Pichler 
nem érdemlik azt meg, hogy miattuk járja- 
m k a szép hölgyek öt emeletet a karzatig. 
(Derültség.)

Pichler: Bocsánat, én érettem járnak 
szívesen öt emeletet is. (Zajos derültség.)

Rakovszky beszélt ezután s anyagi 
felelősségre szeretné vonni azokat, akik úgy 
elrontották az uj parlament épületét. Széli 
Kálmán elismeri, hogy az országházról mon­
dott kritikák sokban jogosultak, mindazonál­
tal a palota disze lesz Budapestnek minden 
hibája mellett is. Ö különben előmozdít 
minden törekvést, mely a hibák kijavítását 
czélozza.

Miniszterkrízis Görög­
országban.

Athén, február 28. A kamarában a 
miniszterelnök bejelentette, hogy Topa 
lisz igazságügy-miniszter beadta lemondá­
sát és tárczáját ideiglenesen a belügy­
miniszter veszi át. Topalisz lemondását 
azzal okolják meg, hogy elküldte segé­
deit Kumundurosz ezredeshez, a ki őt a 
Kartali-z ügyben provokálta. Topalisz és 
Kumundurosz párbaja valószínűleg hol­
nap megy végbe.

A spanyol zavargások.
Toledo, február 28. Madrideosban 

zavargások voltak. A zavargók kövekkel 
dobáltak meg a fogyasztási adóhivatal 
épületét, Mgyujtották az ott lévő irato­
kat és elvágták a táviródrótokat.

Madrid, február 27. A kamarában 
Robert belouai képviselő meginterpellalja 
a kormányt a barcelonai zavargások dol­
gában. Arra utal, hogy a válság általá­
nos és hogy a barczelonai munkásmoz­
galom szoczialisztikus és forradalmi ter­
mészetű volt és a gazdag osztály ellen 
tartott izgató beszédekre vezethető visz- 
sza. Ezért a kormányt teszi felelőssé és 
lelszólli'ja, hogy jó reformokkal javi-son 
a munkások helyzetén. Gonzales belügy­
miniszter azt válaszolja, hogy a rendza­
varásokat előre látva, körrendeletét in­
tézett a prefektusokhoz, a melyben már 
a harcolón u sztrájk kitörése előtt fel 
szállította őket,, hogy tegyék meg a kellő 
intézkedéseket Később közbenjárt a 
munkaadók és munkások között és a 
népgyülések szónokait bíróság elé állí­
totta. Az ostromállapotot három órával 
a kivételes állapot proklamálása után 
rendelte el. Az eddigi prefektus helyett, 
a kinek nem volt meg a kellő tekintélye, 
másikat nevezett ki. A kormány tehát 
megfőtte kötelességét.
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HÍREK.
Éjjeli poéta.

X A megcsonkított temVő.
(Éjjeli express tudósítás.) Nagy-Szőlős­
ről sürgöoyzik, hogy az ottani ka hő­
ül-us temető összes keresztjeit tegnap 
éjjel ismeretlen tettesek megcsonkították 
és összetőrdösték. A városban na y a 
felháborodás. A csendőrség erélyesen 
nyomozza a tetteseket.

Közönség köréből.
A osemetefa-váiár Debre- 

ozenben. 
Helyreigazítás.

Majdnem három éve, hogy felszólalá­
saimmal kivittem azt, hogy az élőfa-vásár 
nemcsak szerdán és szombaton, hanem min­
dennap megtartható legyen a nagytemplom 
előtt baloldalon levő téren, sőt K. Tóth 
Sándor vásárbiró akkori mindenese, Tót- 
falussy Sándor, most már nyugalomban levő 
hajdú, ezt dobszóval ki is hirdette. Jöttek 
is hétfőn, kedden eladók, de vevők nem 
igen, mert a százados szokás nagy ha­
bi lom.

Ennélfogva dobszó nélkül is adassék 
mindeneknek tudtára, hogy élőfákat, cserjé­
ket mindennap lehet és szabad elárusítani, 
a Csanak-, Vecsey- és Komlóssy-házak előtt 
levő kiburkolt piacztéren.

Yankee.

CSARNOK 
A tenger fiai

— Regény. —
Irta: Rudyard Kipling.
Angol eredetiből fordította:

Ssebenyei József.
Vasárnapokon soha sem dolgoztak, ha­

nem mosakodtak, beretválko/tak és Fenn 
vallásos dalokat énekelt. Egyszer-kétszer 
azt az ajánlatot tette, hogyha nem volna 
szemtelenség, akkor — ő így gondolja — 
prédikálna egy kicsit. Salters bácsi kis faija, 
hogy ki nem tekeite a nyakát élte. figyel­
meztetve, hogy ő nem pap és ne is gondol­
jon olyasmire.

— Még az kellene, hogy eszébe jusson 
Johnstown, magyarázta Salters későbben. 
Es mi történt aztán?

Abban állapottak meg, hogy Fenntart­
son fölolvasást egy „Josephus“ czimü könyv­
ből. Egy igen régi bőrkötésű könyv volt, 
száz ut szaga érzett le róla és olyan volt 
mint egy biblia, kivéve, h >gy egymást vál­
tották benne a babonás históriák. És elol­
vasták elejétől végig födéltől-födélig. Más- 
kü'önben hallgatag kis test volt. Fenn. Néha 
három napig se szólott egyet sem, néha 
sakkozott, hallgatta a daőkat és nevetett a 
meséken. Mikor föl akarták rázni csendes­
ségéből, igy szokott felelni:

. — Nem szeretnék bátorságtalannak lát­
szani, de csak azért hallgatok, mert nincs 
mondani valóm. A fejem egészen üres, sőt 
a nevemet majd, hogy elfeledtem már. Az­
tán Salrers bácsi f lé fordult, - várakozó 
mosolylyal
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— Pratt a neved! kiáltott Salters 
LepközeWib már engem foysz elfeledni,

— Nem — soha, mondta Penn szo­
rosan elcsukva az ajkát. Persze Pra t u 
nevem, ismételte magában. Néha azonban 
S dters bácsi felejtette el, hogy hívják Pennt 
és ha az ismét kérdezte, azt felelte neki; 
Haskius, vagy Rich, vagy M’ Witty; és 
Penn bárra ly névvel elégített volt, amig 
csak ismét el nem felejtette.

Hurveyvai szemben túlságosan gyengéd 
volt, mert szánta a fiút részint árvaságáért, 
részint meg azért, mert őrült; és mikor 
Salters látta, hogy Penn szereti a fiút, ő is 
engedett. Salters nem volt valami fölötte 
szeretetreméltó szemek ikötelességének vélte 
a fiukat rendhez szoktatni) mikor egyszer 
félve és remegve Harvey felkuszott az ár- 
boczfára (Dán mögötte állt segítségre ké­
szen) és Salters czizmáját zászlóként lobog­
tatta. — mi nagy szégyen a közeli hajóra 
nézve, t i. hogy neki csak csizmát lobogtat 
a Wn’re Here. Diákéval szemben azonban 
nem vett m igának szabadságot Harvey. Nem 
szólt még akkor sem, amikor az öreg egye­
nes paranc-okat adott neki és usy bánt veV- 
a többiekkel, már mint, hogy „Nem tennél-e 
iny“, vagy „Tán jobb volna ha“ és a többi. 
Volt valami az öreg Troop tisztára borot­
vált ajkai, és a szemeinek ránczos sarkai 
közül, ami különösen józanitólag hatott a 
fiatal vérrel szemben.

— Folyt. köv. —

SZ1NLAP.
Ma szombaton, „B“ bérletben, harmadszor

.A 2j S -Á. 33 -A..
Bohózat 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Barisard Anatole, gyáros — Komjáthy.
Colette, a felesége — — Takács M.
Leclapiernó, Barisard anyósa — Breznay.
Marczinelle, orvos -- — Szí lay.
Suzanne, a felesége — — Fái Flóra.

Holnap vasárnap, két előadás; 
délután 3 órakor:
a két Árva.

Színmű 5 felvonásban, 
este 7 és fél órakor:

HL A T A JL, I 1ST.
Oporette 3 felvonásban.

Lukács Emil if.
ügyvédi irodáját 

Debrecenben, Piacz utcza 38 sz. (Schäf-
fer-ház) a posta mellett

m egnyittot a.

Érmelléki kitűnő

RIZLING-BOR
1 liter 32 kr,

budai sashegyi, egri villányi, szegszárdi, 
ménesi veres borok, tokaji asszu, szamo­
rodni. Rush ti és mindenféle külföldi borok 

nagy választékban kaphatók:

Vány József kereskedéséin,
Piacz-utcza, Vároii-bérbáz.

Uh&KitCZKNl UjltAV

2 forintért ölenkint kaphatók 
160 öles

házhelyek
a Csapó-utcza végén,részlet- 
fizetésre. Felvilágosítás nyer­
hető: Fejér Ferencz ügyvéd 
irodájában a város bérhá­

zában.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
megrendelőimnek, valamint a nagyérdemű 
közönségnek b. tudomására hozni, hogy 
a Piacz utcza 55. szám alatt 11 évig 
bírt helyiségbőlirrzrrrr:

címer es 
cimfestészeti műtermem
“rrrrr folyó évi márczius hó 1-én

Darabos-u. 16. sz. a.
(a kollégium mellett) helyezem át. — 
Midőn a mélyen tisztelt megrendelőim 
nek az eddig irántam tanúsított meg­
tisztelő bizalmáért köszönetem kifejezem, 
kérem azt vel.m szemben továbbra is j 
fenntartani.

Igyekezetem leend ezentúl is min- j 
den a czimjesté'zeti szakmába tartozó j 
munkákat csinosan, ízléssel és [ 
méltányos árakon elkészíteni.

Kiváló tisztelettel

ZELINGER EDE
czimer- és czimfestő.

-

írógép és Mimeograph
isokszorositó készülékhez állandó raktár min­
den hozzávaló kellékek, u. m. festék-szalag, 

Carbonpapir, Yostkerék stb. gyári áron

Pongrácz Géza
papirraktárában Debreczen.

Magkereskedésenict
uj helyiségemben, Kossuth-u. 7.
a régi szolid alapokon tetemesen kibővítet­
tem s azt úgy gazdasági mint konyhakerti 
és virágmagTakkal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, 
mielőtt szükségletét magfélékben fedezné, — 
ha megtekinti magraktáraimat s meggyőző­
dést szerez czógem kiváló SZállitÓképeSSé- 
géröl. Mintákkal és uj nagy képes árjegy- 
aekkel szívesen állok rendelkezésre.

Kontsek Géza
magkereekedése,

előbb GASZNER KÁROLY.

Tudaf jm, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek menyasszo. yi, név­
napi ajándékoknak igen al­
kalmasak, = gyári áron = 
árusítom ki.

Tisztelettel :

lij. Pájer József
üveg-, porcellán-üzlete.

MEGHÍVÁS.
Az „István“ gőzmalom-társtilatnak

1902. évi márczius hó 2-án délelőtt 10 órAor

Oteialu, a teM-társtiat ípÉtéii húmh
tartandó

Évi Rendes Közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1901. évről, az arra 
vonatkozó jelentéssel.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvóny megadása és az 1901. évi 

tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag választás utjáni betöltése.
5. Felügyelő bizottsági három rendes és két póttag választása •

Debreczen, 1902 február 8

Folhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szava 
zati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket — az alapszabály 27. : 
czikke értelmében — folyó évi február 28-án és márczius 1-én délelőtt 10 —12 
óráig, délután 2 - 4 óráig a kereskedő-társulat titkári irodájában átvenni szívesked­
jenek. A mérleg- és veszteség nyereség rovás február 24-től kezdve a társulat 
irodájában megtekinthető, , ,Az igazgatóság.
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden fovábbi szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirriatesitfe oior* fizetendők.

Eladó ház. Csillag-utcza 76. szám 
teljesen uj épület, mely 

áll 2 utczai, 1 előszoba, konyha, kamara és 
piriczebelyiségből, továbbá 2 udvari szoba, 
konyha, kamara és 4 fáskamara s egy újon­
nan készült tóglakut. Évi jövedelem 300 frt, 
eladási ár 3600 frt. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal.

álló utczai lakás 
kiadó májusra.Négy szobából

Csokonai uteza 13.

Lurzcrna, róparri gvak 
és bükköny
Albert és 
llatvan-u.

lia

legolcsóbb és legjobb i 
minőségben Deutsch 

magkoresked sében kaphatók

jól berendezett rézöntő-műhely el­lj1■így adó. Értekezhetni: Piacz-u. 66.

A Homok kerthez

Égy

Szinlarló

közel 5927 
I I öl föld

házhelynek 300 □ öl, öle 2 koronájával eladó. 
Értekezhetni Majorsági föld 69.

gymuasiumi
irodai munkál keres. Ajánlatok „Szorgalmas“ 
czimen o lup kiadóhivatalába kéretnek

legjobb kötött hano­
ii \ k feltűnő olcsó árban 

beszerezhető WÁRTOSI GYULA üzleté­
ben Dcbrcczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya feje éseket elvállal.
1/ íri/l/l emeleti lakás, moly áll 6 szoba, 
" 1 * elő- és fürdő szobával több mel­
lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.

uteza végén 57-ik 
szám alatt jó for­

galmú helyen egy fűszer üzlet berendezéssel 
együtt kiadó.
1 íi helybeli 0() kr. Horovitz Zsigmond 

1 kó/ics lap c" nyomdája és papirke- 
reskedósében Debroczen, P1ACZ-UTCZA 66.

I1/ «11- 3 szoba m Uekhelyi-lll.KJO IdlídS „égekkel vízvezetékkel 
Szent anna 29 szám alatt. Május 1-re.

A Deák Ferencz-utrzán
egy gyár-helyiség raktárakkal és lakással 
kiadó-és eladó. Értekezhetni Péterfia uteza 
51 szám alatt.
||V karban lévő szobabútor elköltözés vé- 

*' gett azonnal eladó. Kossuth-utcza 58. 
szám alatt.

A Széchényi-

Let* jobb kerti bort tessék megkós­
tolni. Hunyadi uteza 28. 

Fógel Ferencz.sz .

Eladó Sesia- erli nyaraló
A Sesta-kort legszebb és ósondus helyén 4 
szobás úri lukas hozzávalóval, kitűnő vizű 
kuttal, mindenféle termő gyümölcsfával 
25—30 hectoliter évi borterméssel s kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni: 
Kossuth-utcza 12. a házmesternél.

Penzkölcsönöket TT iif8z"kozol Kacz
Béla bank biz.

Keresek
irodája Dcbrcczen, Hunyadi- 

utcza 19. (volt Kisvárad-Vasut-utcza.)
mindenesetre már áprilils
hóra 3 4 szobából, elő­

szoba és mellékhelyiségekből álló úri lakást 
lehetőleg a főtér közelében és utczai-lakás 
legyen. Czim a kiadóban.
cyn|j.l varróleány ki főleg aljkészitésó- 
CJAUIIU ben teljes jártnsággal bir, Ró­
zsa Testvéreknél Kossuth uteza 42 sz. fölvé­
tetik.

Ha, szombaton, már- 
czius 1-én

Hurka-estélyt
rendezek.

A legjobb kerti-boruk állnak an. ó. 
közönség rendelkezé-óre. Pártlogást kér 
tisztelettel:

rÓa^L FSRENCZ.

Rosenthal Dániel
• gőzmalmában őrlés: ——
Búza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva, 

])itléltetve vagy simára őrölve
legfj"U.tíiTrx-yoB9."b"b árban.

Árpa, és tengeri-darálás 50 fillér,
rn. m.-keut. Legjobti minő-égü kétszeres és 
szitált búza-lisztek, tengeri, árpa, dara, 
korpa eladás a malomban, hol kicsinyben 
is a legolcsóbb árakat számítanak.

Díjmentesen tizemben tartva van az 
olajrnalom, az őrlető közönségnek.

Nagy tavaszi vásár!
iVeuinann Testvéreknél

a Tisza-palotábnn,
hol a tavaszi idényre már rengeteg " férfi-, 

női- és gyermek

c*ipő k,
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala­
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnvösen sikerült beszerezni és 
folyton csoda Olcsó árakban bocsátjuk a t. 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

Csődtömeg eladás.
A v. b. Biedermann E. és fia deb- 

reczeni ezég csődtömegéhez 536-—1346, 
tételszámok alatt 22,608 korona 84 fillér 
becséi lékben leltározott posztóm mü áruk 
egytömegben, továbbá az 1361 —1373., 
1375 —1379., 1383--I384. tételszámok 
alatt 18 0 korona 64 fillér becsértékben 
leltározott állványok és egyéb bolti fel 
szerelések szinie egy tömegben, a csőd 
választmány határozata folytán, zártáján 
lati verseny utján el fognak adatni.

Az ajánlatok alulírott tőmeggond- 
nokhoz zárt kovertben, 1902 márczius 
zO. napjának d. u 4 óráiá g adandók be 
s ugyanott az ajánlatta! rgyütt az árukra 
3000 korona, a bolti berendezésekre 3ü0 
korona bánatpénz teendő le készpénzben, 
vagy dt-breczeni takarék pénztár betéti 
könyvekben elhelyezve. Az ajánlatok ak 
kor is elküönitve teendők meg, ha 
ugyanazon ajánlattevő tenne mindkét cso­
portra íjánlatot.

A csődválasztmény a beadott aján 
latokat az ajá lati határidő eltelte után 
azunnal elintézés alá veszi s azok közül a 
megígért vételárra tekinter mlkül szaba­
don választ. A vevő, kinek ajaulata elfo- 
gadtatik, a megvett ingóságokat a vá­
lasztmány határozatának hozatalától szá­
mított 48 óra alatt átvenni és a vételárat 
tömeggondnoknál — a bánatpénz betu­
dásával — ugyanazon idő alatt készpénz­
ben kifizet, i tartozik.

Az áruknak sem mennyiségéért, sem 
minőségéért a választmány szavatosságot 
nem váll ti.

Az ajánlati határidőben úgy az 
áruk, mint a felszereléseket és a leltárt 
tömeggondnok az ajánlatot tenni szándé­
kozóknak megmutatja.

Debreczen, 1902 február 28.

Dr. Körösi Kálmán
debreczeni ügyvéd (Piacz-u 71) mint v. 
b. Biedermann E és fia ezég csődtömeg­

gondnoka.
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Államilag ólomzárolt legkiválóbb minőségű AU INK AMEN! ES

b SB §# «» S
legelső rendű ARANKÁMÉNFES
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legmegbízhatóbb QUEDLINBURGI termelőtől beszerzett

valódi ObiM-ndui fi sárga
„ Mammutll vörös óriás és 

Olajbogyó «lat lí aranysárga rcpaniagvakat

Kiad 3 udvari szoba mellókhelyisógek- 
kol. Hunyadi uteza l<> szám.

Legnehezebb fajú ANüöL FÉRJÉT, valamint friss termésű

konyhakerti és virágmagvakat
legjutányosabb árban ajánl

GEREBY FÜLÖP UTÓDAIezég
debreczen.

Vld®kl raeObizáeokat a legpontosabban eazk5zlünk.

Delimben 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában,


